

· 简讯 ·

责编 韩哲 实习编辑 张娜 美编 王飞 责校 林海英 电话:84285566-3331 bbtzbs@163.com

印取消美驻印外交官免税福利

据报道,印度因外交官被捕风波取消了对美国外交官的“福利”,美国官员接下来将无法从使馆“福利中心”获得免税补给,也因此必须要多花不少钱来庆祝圣诞节。

报道称,此前曾因受惠于这一“福利”,派驻在新德里美国大使馆以及孟买、加尔各答、清奈、海德拉巴等领事馆的美国官员,可用比本地市场便宜很多的价格买到进口酒类和家乡美食。

不过据《印度快报》报道,美国使馆里还有一家一应俱全的“福利中心”,提供美国外交官日常补给。各地美国领事馆也有类似供销系统,为官员提供免税物品。这些福利中心有午餐、奶酪、意大利面、巧克力,甚至还有饮用水。分析认为,印方表面上使出铁腕手段,要求美国外交官和家属上缴官员证,但其真正正值圣诞节假期,许多美国外交官都在休假或离开印度旅行。

日拟削10%公务员增加海防岗位

据报道,为达成五年裁汰10%国家公务员的目标,日本政府明年将继续减少国家公务员人数,但此次裁员并不是单纯减员,而是削减某些岗位的工作人员,而减掉的名额将用在增加海上保安、防卫部门。

日本政府在24日的内阁会议上就2014年度国家公务员人数做出决定。海上保安官等涉及安保领域的职员将重点增加,而必要性不高的业务将再削减一部分人员。削减的职员人数超过增加人数,净减少1200多人。

在日本内阁会议决定的国家公务员人数中,海上保安官等负责海上警备的岗位被重点增加,国土交通省将增员694人;监狱等司法部门也将重点增员,法务省将增加770个名额;此外,防卫部门也将增加215人。安保、法务等部门将增加4144个名额。

奥巴马将为政府工作人员加薪

美国总统奥巴马23日签署了一项2014年联邦文职及军方工作人员薪酬的行政命令,内容包括三年来首度为联邦政府文职人员加薪。

据报道,根据该行政命令,2014年联邦文职及军方工作人员将实现1%的加薪,这与奥巴马早前的预算提案一致,该行政命令要在2014年1月1日之前签署,以便联邦相关机构更新来年的薪酬表。白宫称,自从奥巴马2008年当选总统以来,军方工作人员每年都在加薪,而文职人员已经三年没有收入变化了。这次加薪,连国会都没有提出异议。美国众议院民主党督导员斯滕尼·霍耶称这一举动是美国经济复苏背景下“适度而重要的一步”。

意总理明年1月推改革法案

意大利总理莱塔24日承诺,将在2014年1月提交一份正式的联合政府法案,旨在进行包括选举法、官僚作风及削减税收方面的改革。

莱塔在传统的年底新闻发布会上表示,2014年是意大利政府的改革年,要推出最有力的措施将意大利从20年停滞的“泥潭”中拯救出来。“我对改革心意已决并深感责任重大,这一届政府有机会彻底改变意大利,我有信心能做到这一点。”莱塔说。

此前不久,意大利新一届政府2014年预算在国会参议院通过信任投票,莱塔领导的意大利政府重新起航。2014年政府预算案包括削减政府公共开支,降低企业和工人税率,合并住房税收等措施,来复苏该国举步不前的经济。莱塔表示,更详细的联合政府新法案将于明年1月推出,将重点放在减免企业税率以及让儿童移民更容易获得公民身份的法律等。

日新税制大纲减税7391亿日元

据报道,日本政府24日在内阁会议上通过了2014年度税制改革大纲。此次改革后,2014年度中央和地方将共减税7391亿日元(约合431亿元人民币)。

从2014年4月起,日本购买汽车时征收的汽车购置税中,私人小轿车将由现行的5%下调至3%,微型车由3%下调至2%。大企业也将成为交际费免税对象,饮食招待费的一半将作为经费处理。另一方面,2015年度以后购买微型新车时,微型车税将从目前的7200日元上调一半至1.08万日元。对于已使用13年以上的旧车,车税将从2014年4月起提高约15%,微型车税将从2016年4月起提高约20%。据报道,日本工薪阶层的所得税扣除部分将分阶段减少,2016年以后年收入超过1200万日元的个人,扣除上限将下调为230万日元。2017年以后年收入超过1000万日元者的扣除上限将下调为220万日元。

俄还清前苏联拖欠债务

俄罗斯财政部23日表示,俄联邦已经还清前苏联拖欠捷克、芬兰和黑山的债务,总额36.5亿美元。

俄财政部公告中指出:“由于俄罗斯承认苏联时期前苏联与捷克、芬兰和黑山经贸合作领域的责任,俄联邦拖欠这些国家外债。”拖欠捷克的36亿美元债务通过1994年6月17日政府间协议调节,拖欠黑山的1800万美元通过2007年4月27日的政府间协议调节。根据这些文件,俄罗斯债务主要通过提供工业产品的方式偿还,部分通过资金偿还。拖欠作为巴黎俱乐部成员的芬兰的绝大部分债务,于2005-2006年在提前偿还该俱乐部债务框架内偿还。俄罗斯拖欠芬兰的其余3000万美元通过2006年8月15日政府间协议调节,主要通过提供俄罗斯高新技术产品和提供相关服务的方式偿还。北京商报综合报道

债权转让公告

中国长城资产管理公司呼和浩特办事处于2013年11月26日通过天津金融资产交易所公开挂牌交易方式将持有的华夏物行有限公司债权及从权利(担保人:中兴航空器材实业有限公司;借款合同编号:2000年工流字第128号;法律文书号:(2002)一中民初字第4966号民事判决书)转让给北京融信道投资顾问有限公司;将持有的北京鑫鼎隆科贸有限责任公司债权及从权利(担保人:华科实业发展有限公司;借款合同编号:2001年商流字第061号;法律文书号:(2003)丰民初字第09888号民事判决书)将持有的北京成基房地产发展有限公司债权及从权利(担保人:彭杰;借款合同编号:2001年开发字第014号;法律文书号:(2002)丰民初字第02257号民事判决书);将持有的北京梦地会商贸有限公司债权及从权利(担保人:坦博风险投资有限公司;借款合同编号:2002年123310字第018号;法律文书号:(2003)一中民初字第9118号民事判决书);将持有的北京申江春酒家有限责任公司债权及从权利(担保人:北京三晶半导体材料公司;借款合同编号为2000年4400字第45号);将持有的北京中泰交通基础设施工程公司债权及从权利(担保人:中基物业发展有限责任公司;借款合同编号1999建安字第41299078号;法律文书号:(2001)崇民初字第587号民事调解书)转让给王伟。债权转让公告刊登后,相关债务人应向新的债权人进行债务清偿,特此公告。

中国长城资产管理公司
呼和浩特办事处

“枪王”之父卡拉什尼科夫离世

AK-47:穷困潦倒的畅销品牌



AK-47统计学

在全球的销售量已突破1亿支,共武装了80多个国家的正规军和其他军事势力。

AK-47历史学

简单、粗糙、易操作的AK-47在越战中一战成名,成为名副其实的“枪王”。

AK-47经济学

在市场上的售价越高,意味着地区冲突的激烈程度越高。反之,售价越低冲突缓和。

AK-47政治学

经常伴随着恐怖分子和武装人员出现在电视画面中,从武器品牌异化为恐怖主义的代名词。王飞/制图

AK-47最后的品牌余热

AK-47的声誉给它的设计者带来的收益只能限于卡拉什尼科夫的晚年了。位于莫斯科以东500公里的小镇Izhevsk有卡拉什尼科夫破陈旧的房屋,窘迫的生计迫使这位年迈的老人每天按时到寓所附近的机械制造厂上班。相较于M-16步枪的发明者斯通纳奢华的生活,卡拉什尼科夫曾自嘲很羡慕对方,“过去多年,我没有因为AK-47赚到分毫,所赚的都归于国家,大红大紫的生活与我无缘。”为了营生,卡拉什尼科夫将自己的名字作为品牌授权给美国MMI公司,从伏特加鸡尾酒、网球拍、雨伞、手表等商品中分得些许利润。84岁时卡拉什尼科夫靠这些品牌授权终于能放心地宣布退休,享受AK-47的世界级品牌应给自己带来的市场价值和收益。北京商报记者 韩哲 实习记者 张娜

图片新闻



欧洲多地遭强风暴袭击给圣诞节添堵

受欧洲西部强风暴袭击影响,出行成为一个令人堵心的问题,行人在圣诞节也过得不是那么痛快。因为,24日在英国滑铁卢车站,由于强风暴的原因很多航班被迫取消,乘客滞留车站等候消息。CFP/图

铁路罢工或为改革插曲

朴槿惠改革将进入关键年

“我相信我们能凝聚智慧解决所面临的难题,只要我们坚持走过这一段困难时期,就一定能为经济和社会的持续发展奠定基础。”韩国总统朴槿惠日前在首席秘书会议上对政府动用公共权力介入铁路工会罢工问题做出上述回应。

9日,韩国工会终于迎来了历史上第三次铁路大罢工,目前罢工已经持续半个月,列车运营率跌跌80%,铁路公社招聘了替代罢工工人的500多名新员工,但由于仓促上岗,安全事故频发。韩国全国总工会23日声明,当局警方使用催泪弹的行为践踏了基本劳动权,“将从本周末起举行总罢工,开展推翻政权的斗争”。

“这其实是执政党和铁路工会争执的前奏,但随着僵局的持续,双方终究会以补偿性的妥协结束这场大罢工。”清华

大学国际关系学系教授、经济外交研究中心主任何茂春认为,尽管妥协会令朴槿惠的改革略打折扣,但却为接下来反腐、提高政府效率等改革铺垫道路。

铁路工会罢工事件其实映射了朴槿惠改革背后的主要意图:从行政部门动刀,摆脱公共部门“铁饭碗”的消极形象,也正是朴槿惠当选时宣布的“大刀阔斧”改革的重要组成部分。

改革一年来,朴槿惠不仅把贸易谈判职能从外交部剥离,并入产业通商资源部,促进相关产业升级进而提振国内制造业,而且在金融领域也政绩突出,如对调整财政支出和扩大税收收入的方案达成协议;制定福利、教育和国防等各领域财源分配方案等;针对大企业等的不公平竞争,她决定提高罚款数额并修订《公平交易法》,开启“财阀改革”。

然而每一步改革步伐的前进都面临着被改革部门及在野阵营的反对声音和强大势力,外交通商部此前就公开指责朴槿惠上述的分家做法违宪,铁路民营化方面也面临着上述工会罢工推翻政权等威胁。

面临着泰国总理英拉一样的政权威胁,朴槿惠如何迈入第二年的改革之门,是否会同样陷入“安信经济学”般的改革困境令人关注。“作为一位有改革雄心和信心的女总统,朴槿惠内柔外刚。”何茂春认为,目前朴槿惠已经在金融、工业等方面取得了一定的实际改革成果,随着铁路工会罢工事件的解决,她接下来将在提高政府效率、改革利益集团、打击腐败等方面加大力度,提高韩国整体国际竞争力的同时体现韩国作为亚太格局中重要的强权一方。北京商报记者 刘玉飞

监管机构开天价罚单 欧美银行业者忙赎罪

据报道,美国和欧洲的监管机构今年对银行业的罚款创下纪录高位,罚款与和解费用超过430亿美元。全球监管机构日益紧密合作,对金融业进行整顿。

根据汤森路透估算,今年银行业向美国联邦和州政府当局支付的罚款与和解费超过400亿美元,包括上月摩根大通因违规出售抵押支持债券,向若干机构支付了130亿美元的天价和解费。与此同时,欧洲监管机构给出的罚款也创下纪录高位,超过30亿美元。其中大头来自欧盟执委会本月就六家金融公司操纵LIBOR和Euribor等指标利率开出的17亿欧元罚单。

业内消息人士称,许多公司为了避免在政治和公关方面的影响,也更愿意尽早和解,对不当行为的报导和举报也比以往更多。这使银行明年可能面临更多巨额罚款与和解费。

奥巴马带头买医保 难救医改支持率

白宫23日宣布,奥巴马总统带头购买医改框架内的医保产品。但分析人士指出,此举对医改支持率的拉升作用有限。

白宫官员当天称,奥巴马本人已在白宫工作人员帮助下登录首都华盛顿特区自行运营的医改网站,为自己购买了较便宜的“铜级”医保产品,每个月保费不足400美元。美国国民医保覆盖率目前约为85%。医改法案是奥巴马第一任期内最重视也最具争议的国内施政重点,重心在于扩大医保覆盖面。然而,医改关键举措出师不利,风波已延宕三个月。

医改网站申请人数12月激增,整体申请人数突破100万大关,然而距700万申请者的最终目标还有较大差距。申请者能否在后半程激增有待观察。

据美国有线电视新闻网23日公布的一项联合民调结果,美国民众对“奥巴马医改”的支持率跌至新低。目前,仅有35%受访者支持奥巴马医改,比11月底又减少5个百分点;62%受访者反对奥巴马医改,增加4个百分点。

民调还显示,63%的受访者认为医改法案实施将迫使他们增加医保支出,42%的受访者认为在医改法案框架下他们的情况反而变得更糟。据新华社

天然气告急 泰亟须可再生能源

近日,泰国能源部举行了“泰国湾天然气面临枯竭,可再生能源成为出路”的研讨会。在会上,泰国能源部次长素特坦坦,在未来的6-7年,如果没有勘探到新的油气资源,泰国湾的天然气将被开采殆尽,泰国面临天然气短缺的危险。

素特坦坦表示,泰国计划通过十年的努力,实现可再生能源和替代能源的发电量占到整个电力供应的25%,但达到这个目标并不容易。为解决传统能源逐渐枯竭的问题,泰国政府近年来积极研究制定新的能源发展计划。泰国政府曾考虑建设核电站来发电,但日本大地震导致核灾难的教训让泰国搁置了核电厂建设,转向鼓励替代能源发电。太阳能成为泰国发展替代能源的首选之一。

从地理环境看,泰国首都曼谷年均温度为24摄氏度,日照时数每年达1800小时,泰国中部与东北部的日

照时数超过每年1850小时,气候条件有利于太阳能产业的发展。泰国政府于今年9月出台了促进太阳能发电的措施,向在屋顶安装太阳能电池发电的住宅、工厂及企业给予补贴,额度为每度电6.16-6.96泰铢(约合1.3元人民币),鼓励更多民众使用太阳能。

泰国政府的太阳能发展计划也为中国企业带来了商机。在今年10月中国国务院总理李克强访问泰国期间,中泰两国在曼谷共同发表了《中泰关系发展远景规划》。根据这一规划,双方同意加强电力生产、贸易和基础设施开发以及可再生、替代和清洁能源开发。据悉已有中国建材集团、江苏舜科科技有限公司、中国无锡尚德太阳能电力有限公司等中方企业与泰国相关部门在太阳能产业建设方面达成了合作意向或签署了投标协议。北京商报综合报道